

丰台区税务局第33个税收宣传月在南中轴国际文化科技园启动 6家企业获评“税费专享管家企业”称号

本报讯(记者 原梓峰)四月芳菲始,又是税宣时。4月2日,国家税务总局北京市丰台区税务局第33个税收宣传月启动仪式在南中轴国际文化科技园举行。

据了解,第33个税收宣传月的主题为“税助发展 向新而行”,税务部门聚焦服务高质量发展,努力以税收好声音唱响中国经济光明论。开幕式上,丰台区税务局为南中轴国际文化科技园内6家科技创新型企业代表颁发了“税费专享管家企业”证书,向新质生产力企业提供智能化、管家式的涉税辅导服务,护航企业行稳致远。开幕式后,参会单位、企业共同参观了南中轴国际文化科技园数智创新中心,

并就如何建设好、服务好南中轴首都商务新区、首都南部崛起核心引领区作深入交流。

活动当天,丰台区税务局纳税服务品牌“微蓝+”升级推广展在南中轴国际文化科技园“微蓝+”税费流动工作室同步展出。据悉,南中轴国际文化科技园“微蓝+”税费流动工作室于2023年11月揭牌成立,为园区企业提供了更便捷、更贴心的纳税服务。“目前园区已落地企业170多家,初步形成了两个产业集群,包括以前景无忧、芯观念为代表的集成电路产业集群,以拓元智慧、汉捷科技、大恒炫、墨宇宙为代表的数字人、智能交互设备、底层平台等元宇宙产业集群,产业集聚效应初步

显现。丰台区税务局“微蓝+”税费流动工作室的建成是推动地区园区产业升级和品质提升,推进高精尖产业向南中轴地区集聚发展提供了强力保障。”南中轴(北京)国际文化科技发展有限公司董事长闫福向记者介绍。

从“税致”理念出发,向助力新质而行。“2024年是加快发展新质生产力,扎实推进高质量发展的关键一年。以税收宣传月为契机,丰台区税务局将充分发挥税收职能作用,聚焦服务科技创新企业,开展好税收宣传活动,落实好结构性减税降费政策,传递税收好声音,展现税务新力量。”丰台区税务局相关负责人表示。



区税务局开展纳税服务品牌“微蓝+”集中推广,介绍相关的纳税服务政策。原梓峰 摄

区委卫生健康工作委员会 正式挂牌成立

本报讯(通讯员 赵鑫)4月2日下午,中共北京丰台区委卫生健康工作委员会正式挂牌成立。

据了解,中共北京丰台区委卫生健康工作委员会主要负责贯彻落实党对卫生健康工作的领导,指导全区卫生健康系统党建工作,加强社会医疗机构党的建设。

组建中共北京丰台区委卫生健康工作委员会,是贯彻落实党的卫生健康政策,进一步加强卫生健康系统党的建设,推进卫生健康系统党的建设工作的具体实践。成立区委卫生健康工作委员会有利于全面提升卫生健康系统各级党组织战斗堡垒作用,以高质量党建引领卫生健康事业高质量发展。

丰台区委卫生健康工委、区卫生健康委将以此为契机,全面提升各级党组织党建工作水平,进一步打通行业党建链条,为促进丰台区卫生健康事业高质量发展提供坚强的组织保障。

参观规划展 凝聚前行动力

本报讯(通讯员 肖雯)4月2日,区房管局党总支及各支部委员赴丰台区档案馆开展《五气连枝 丰宜福台——丰台区国土空间规划阶段成果展》参观学习活动。

成果展分为七个部分:贯彻总体规划,坚持一张蓝图干到底;落实分区规划,全面推进高质量发展;紧抓“五子”联动,保障“四个中心”建设;营造文化客厅,擦亮建都建城起源名片;提供优质公共服务,创造宜人生活空间;安全韧性城市,增强城市支撑保障能力;推进街区控规编制,统筹引领全域规划实施。

在讲解员的引导下,通过全方位系统展示,参观人员全面了解了丰台区近年来全力打造承载首都功能的战略高地和首都“前院”、城市门户、文化客厅、生态屏障的系列丰硕成果。

本次展览既是“成果展”又是“作战图”,既体现了本阶段发展的实施成效,又成为下一阶段工作的指挥棒。在丰宜福台时代蓝图中,区房管局将始终以“五气”连枝为强大精神内核,以强有力的党建工作推动房管事业高质量发展,助力我区谱写中国式现代化丰台篇章。

“乒”搏向未来 企业员工以球会友

本报讯(通讯员 李彤姝)直板、横拍、削球、对抗、扣杀……赛场内激情挥拍、你来我往、动作潇洒。为促进全民健身和全民健康深度融合,提升“两新”领域党组织战斗力和凝聚力,强健体魄、凝聚力量,和义街道科创产业园党群服务中心联合和义科创产业园开展“同心杯”乒乓球邀请赛,近30位园区企业员工参加。

本次比赛为期三天,秉承“友谊第一,比赛第二”的原则,经过激烈角逐,最终现场决出一、二、三等奖及晋级奖。和义街道党群办公室相关负责人、和义商会副会长、科创产业园负责人等为获奖选手颁奖。

“平时上班工作压力比较大,利用午休时间打球,到阅读角看看书,是一种放松,而且党群服务中心就在园区里,很方便。”赛后一位员工说道。

此次“同心杯”乒乓球邀请赛,展现出了“两新”组织积极向上的精神风貌,增强了“两新”组织战斗力和凝聚力,更加深了和义街道党群服务中心与“两新”组织的合作和友谊。通过本次比赛,“两新”企业职工在体育运动中享受乐趣、增进友谊,参赛选手们表示,今后将会以赛场拼搏的昂扬精神,在各自的岗位上创先争优。

和义街道科创产业园党群服务中心坚持党建引领,与园区企业联系密切,及时收集企业需求、了解企业困难,并结合企业实际,联合街道各职能部门以及园区管理方,适时为园区企业提供政策、法律等咨询。同时充分考虑园区企业职工业余文化需求,充实阵地文化功能,丰富精神文化生活。

创建全国文明城区

小手拉大手 共创文明城

本报讯(通讯员 门超)不负春光,不负韶华。在阳光明媚的四月,西罗园街道角门东里二社区妇联组织辖区家长和孩子们共同开展了“小手拉大手·共创文明城”主题亲子活动,掀起讲卫生、护环境、守公德学习热潮。他们积极参与文明城市创建,做文明城市倡导者、践行者。

活动现场,在中帼志愿者的带领下,小朋友们拿着夹子、扫帚、塑料袋等工具,发扬“不怕苦、不怕累、不怕脏”的精神,用稚嫩的小手拾起道路两旁烟头、零食包装袋等垃圾。值得一提的是,家住杏林园三号楼的一位小朋友,多次在小区附近道路上主动捡拾烟头等,将小小烟头拾了满满一盒。热火朝天的劳动场面获得了过路群众的连声夸赞。

志愿服务活动后,大家又开展了“文明接力”活动,小朋友们把亲笔写的宣传环保、文明等方面的标语随机发放到路人手中,倡导大家共同遵守首都市民文明公约,践行社会主义核心价值观,守护我们共同的家园。

2023年共办理司法鉴定案件2万余件

司法鉴定助推办案质效提升

本报讯(通讯员 陈晨)近日,区司法局收到司法鉴定当事人送来的一面锦旗,上面印着“维护人权有担当 勤恳实干铸党魂”。这面锦旗不仅饱含着当事人的真挚谢意,更代表着对司法局为民服务初心的高度赞誉。

近年来,区司法局坚持监管与服务两手抓,将严格执法和“我为群众办实事”相融合,从强化政治引领、提升机构综合素质、落实为民服务措施等多方面发力,聚焦解决群众“急难愁盼”问题,不断提高司法鉴定为民服务水平,增强群众对司法鉴定工作的获得感和满意度。

据了解,区司法局坚持党建引领,指导司法鉴定行业党建工作实现全覆盖,把握行业发展的政治方向。司法鉴定机构党支部发挥积极的示范作用,带领司法鉴定从业人员始终坚守在工作一线,去年丰台区共办理司法鉴定案件2万余件,为各级办案机关和群众提供了专业的司法鉴定技术服务。

同时,区司法局以执法检查、案卷评查等专项工作为抓手,通过“走出去”,对全区司法鉴定机构实地核验,对实验室及仪器设备的配置、鉴定人员资质、鉴定程序等内容进行检查。通过规范司法鉴定人执业行为、完善组织

建设和内部管理、强化质量管控等工作,从源头上掌握各机构鉴定能力水平,有的放矢地指导司法鉴定机构提高服务软实力。

一直以来,区司法局将加强引导司法鉴定机构和司法鉴定人为民办实事、解难事作为监管鉴定业务的出发点和落脚点。全区多家司法鉴定机构积极组织司法鉴定人员进社区、进公司、进高校,开展司法鉴定知识普及、法律法规宣传、专业鉴定技术讲解等活动,拉近司法鉴定与百姓生活的距离。部分司法鉴定机构还为行动不便等符合条件的当事人提供上门查体服务,切实解决司法鉴定申请人的实际困难。

“检察护企” 强化民营经济司法保障

本报讯(通讯员 戴爽 卢易)近日,丰台区人民检察院会同丰台区工商联、第三方监督评估组织实地走访合规整改企业,深入贯彻最高检“检察护企”专项行动部署要求,考察涉案企业合规整改现状,听取法治需求,督促企业合规经营,依法平等保护民营企业,营造良好法治化营商环境。

2023年6月,某科技(北京)有限公司因涉嫌非法经营罪被北京市公安局丰台分局移送至区检察院审查起诉。经过多次走访涉案企业,实地考察企业开展合规整改的必要性和可行性,区检察院于今年1月对该公司启动涉案企业合规整改程序,并向市院提请适用

第三方监督评估机制,组织第三方监督评估组织人员与涉案企业对接,有序推进涉案企业开展合规整改。

走访过程中,区检察院就开展“检察护企”专项行动,护航区域经济社会的工作情况进行介绍,指出涉案企业合规工作是落实“检察护企”专项行动工作要求,依法保护民营企业权益的实际行动,也是检察机关服务保障经济社会高质量发展,助力推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。

涉案企业负责人就企业经营状况、合规整改方案等方面向检察机关和第三方监督评估组织进行汇报。针对涉案企业合规整改中存

在的不足,第三方监督评估组织要求涉案企业围绕公司合规制度建设、公司治理结构完善、合规措施细化执行等方面重点进行整改,并希望涉案企业能以整改为契机,建立公司合规管理体系,将企业合规整改工作落实到经营发展全过程,实现企业健康发展。涉案企业负责人表示,将严格按照整改建议,切实做好后续整改工作,及时报送整改报告。

区检察院将以推动“检察护企”专项行动落实落地为抓手,充分发挥检察职能作用,加强对各类市场主体依法平等保护,鼓励、引导企业加强自身合规建设,为全面优化区域营商环境贡献检察力量。

金牌书记宣讲 交流基层治理经验

本报讯(通讯员 马静宇)“在社区工作一定要走到群众身边,这样才能了解群众的所思所想和心中诉求……”近日,区城指中心举办了“我就是您身边的12345”丰台区金牌社区书记接诉即办宣讲活动。

通过前期货训等流程,10位社区书记组成丰台区金牌社区书记接诉即办宣讲团队,他们围绕解决辖区内居民诉求,用一个个为民服务的暖心故事,分享基层治理经验与做法,诠释

丰台区社区工作者为民服务的担当。

活动现场,26个街镇主管领导、市民诉求处置中心工作人员及社区干部约500人聆听了这10位书记的经验做法。10位社区书记生动形象地讲述了解决噪声扰民、污水管道破损、房屋漏雨等一个又一个难题,用演讲的形式展示工作风采、治理成效。他们认真分析居民反映的诉求内容,研判问题处理的方法;他们通过倾听与沟通,了解群众所思所想,将问

题化解;他们总结经验与工作方法,更好地提出解决问题的方法;他们设身处地、换位思考,更好地满足居民的需求。

丰台区将持续开展接诉即办宣讲活动,培养和发掘更多的金牌社区书记,讲述更多的典型案例,分享更多的经验做法。发挥“金牌书记”带头作用,探讨更多的解决诉求的好办法,用心用情解决好群众诉求,不断提升基层治理能力。